HACKEANDO MATEMATICA

Professor : Rodrigo Teixeira

PROGRESSOES GEOMETRICAS (PG)

QUESTAO 1
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Considere a seguinte Progressao Geometrica 4’_1, —_——— . A soma de todos os termos da progressao e:
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QUESTAO 2
Dada a equacdo 20x + 10x + 5x + ... = 5, em que o primeiro membro representa a soma dos termos de uma progressao

geométrica infinita, o valor de 1/x é
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QUESTAO 3

Uma fabrica inaugurou sua producgdo com 4 itens. Sabendo-se que a quantidade de itens produzidos pela fabrica em
cada ano consecutivo obedece a uma progressdo geométrica e que, no quinto ano, foram produzidos 324 itens, qual
a soma total de itens fabricados nesses cinco primeiros anos?
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QUESTAO 4

Considere gue o ndmero de células de um embrido, contadas diariamente desde o dia da fecundag3o do dvulo até o 30° dia
de gestacdo, forma a sequéncia: 1, 2, 4, 8, 16... A funcdo que mostra o ndmero de células, conforme o ndmero de dias x, & f:
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QUESTAO 5

A soma dos termos da sequencia | 3.
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QUESTAO 6

O primeiro termo de uma P.G.(progressdo geométrica) & igual a 6 e 0 segundo termo é igual a 2. Nessas condigdes,
considerando os infinitos termos dessa P.G., entdo a soma de todos os termos sera igual a
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QUESTAO 7

O &° termo da sequéncia 2, 8, 32, 128, ... @ um ndmero cuja soma dos algarismos &
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QUESTAO 8

Qual o valor do 14° termo da sequéncia a seguir sabendo que ela & uma p.g. crescente?

(2% -2, 3x+ 2, 16X, ...)
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QUESTAO 9

Sejaa PG(aq, as asg, a4 ...Jderazaoq=2.5e ay +ag =272, ovalorde aq é
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QUESTAO 10

O produto dos cinco primeiros termos de uma progressao geométrica & 1 (um), ao passo que o produto de seus
cinco dltimos termos é 1.024. Considerando que essa progressdo possui apenas seis termos, entdo sua razdo g, com

geE N, é:
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QUESTAO 11

Em uma feira de jogos, o nimero de visitantes duplica a cada 26 minutos. Apds 3 horas e 2 minutos desde o inicio do
evento, o ambiente lotou e 1.200 visitantes ndo puderam entrar. Considere que nenhuma pessoa saiu do evento
nesse periodo e que no inicio havia 300 visitantes no evento, entdo a lotagdo maxima de visitantes no evento é:

(&) 9.600.
18.000.
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(D) 36.200.

QUESTAO 12

O primeiro termo de uma progressao geométrica de quatro termos é 1/2. Logo, considerando que seu dltimo termo
& 4/27, a razdo dessa progressao é:
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QUESTAO 13

Seja (aq, a3, a3, a4, as, ...) uma PG de termos nao nulos. S5e 2(a> + a4) = a3 + as, pode-se afirmar corretamente que a razao
dessa PG e
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QUESTAO 14

Em certa substancia, a toxicidade se reduz a metade a cada hora, quando exposta ao ar.

Assim, o tempo que essa substancia leva para reduzir sua toxicidade, depois da exposicdo ao ar, a um centésimo da inicial
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(A) menos de 1 hora.

entre 5 e 6 horas.

(€) entre6e7 horas.
@ exatamente 50 horas.

QUESTAO 15

Considere uma PG em que o primeiro termo € 3 e cuja razdo é 2. A diferenca entre o 7° e 0 6° termos é
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QUESTAO 16

Quatro numeros estao dispostos de forma tal gue constituem uma PG finita. O terceiro termo e igual a 50 e a razao é igual a
5. Desta maneira, o produto de aj.a4 vale
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QUESTAO 17

Em uma Progressdo Geomeétrica, o primeiro termo € 1 e arazao é 1/2 . A soma dos 7 primeiros termos dessa PG é
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QUESTAO 18

Assinale a alternativa que apresenta o sexto termo da progressao geometrica (128, 64, 32,...).
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QUESTAO 19

Se a sequéncia (4, x, 2y, 108) @ uma PG derazdo 3, entdo x +y éiguala __ .
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QUESTAO 20

Em uma PG de razdo 6, o quarto termo & 48. Assim, o primeiro termo &
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QUESTAO 21

Quando o quinto termo da progressao (192, -96, 48,...) for colocado, simultaneamente, ao lado esquerdo do trigésimo
oitavo termo da sequéndia (22, 24, 26,...) e ao lado direito do segundo termo (denotado por x) da progressao ( 1/2, x, 9/2,

27/2), tera sido formada uma nova progressao:
@ Aritmeética, de razao -8.

Aritmeética, de razdo 8.

@ Geomeétrica, de razdo 8.

@ Geométrica, de razdo -8.

QUESTAOQ 22

Pitagoras é conhecido atualmente por seu famoso teorema. O que muitos ignoram & que ele foi responsavel por muitas
outras descobertas. O lema da escola pitagérica — Tudo & ndmero — permite perceber que Pitdgoras e seus discipulos
buscavam traduzir em numeros a harmonia da natureza.
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Em uma de suas pesquisas mais interessantes, Pitagoras formulou principios de acistica para cordas vibrantes. Ele
observou que cordas semelhantes, sujeitas a mesma tensdo, apresentam tons harmdnicos gquando seus comprimentos
estdo em razoes especificas.

Assim ele determinou, por exemplo, que, se uma corda vibra em Do, a corda semelhante, com o dobro do comprimento
desta, também vibrara em D6, porém uma oitava abaixo. Se a razdo entre os comprimentos das cordas semelhantes for de
3 para 2, elas vibrardo em tons em um intervalo de quinta (intervalo de 5 tons). Para cordas semelhantes de comprimentos
na razdo de 4 para 3, os tons se apresentam em um intervalo de quarta. Ou seja, se a menor das cordas vibra em Do, a
outra, de comprimento igual a 4/3 do comprimento da primeira, vibrarda em um tom de Sol imediatamente inferior.

Esses principios sdo usados até hoje nos instrumentos de corda. Os trastes que se encontram no brago de um violdo
servem exatamente para que a corda seja dividida nas razdes especificas que geram os diferentes tons.

Os pitagoricos observaram, ainda, que os tons harmonicos, em intervalos de quarta e quinta, correspondem a
comprimentos de cordas iguais as médias entre os comprimentos de cordas que vibram com intervalos de uma oitava.

Em relagido ao texto, considere que uma determinada corda, quando esticada e percutida, vibra em Fa. Essa mesma corda
tera seu comprimento reduzido, por quatro vezes seguidas, de modo que os comprimentos obtidos formardo uma
progressdo geomeétrica de razdo 0,5. Apds a quarta redugdo do comprimento da corda, ela sera percutida. Nessa
oportunidade, a corda vibrara em
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QUESTAOQ 23

Os valores que expressam as idades, em anos, dos 5 filhos de Joana formam uma PG de razao ¥ . 5e o filho mais novo tem
1 ano, entdo a idade do filho mais velho de Joana, em anos,

QUESTAO 24

Se a sequéncia (x, 3x+2, 10x+12) & uma PG de termos ndo nulos, entdo x?

@0@®E

1
4
9
1

b.




QUESTAO 25

(A) 150.
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QUESTAOQ 26
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Sejam as sequéncias 51 =(1, 5, 25,125, ..)eS2=(4,7,10,13, ...). Arazdoentre 0 6 termo de 51 e 0 8°de 57 é

SejaaPG(a b, c).Sea+b+c=7/6,ea.b.c=-1,entdoovalordea+ce
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